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Інформаційно-бібліографічний відділ пропонує бібліографічний 

покажчик «Ішемічна хвороба серця». До покажчика увійшли автореферати 

дисертацій, книги та статті з періодичних видань наявні в фондах 

бібліотеки ІФНМУ. Видання є рекомендаційним. Покажчик може бути 

використаний у навчальній та практичній діяльності. Рекомендовано 

науковцям, викладачам, аспірантам, пошукачам, студентам та всім, хто 

прагне більш досконалого вивчення цього питання . Видання створено на базі 

електронного каталогу бібліотеки ІФНМУ. 
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Передмова 

Ішемічна хвороба серця - це одне з найпоширеніших захворювань серця, 

що супроводжується порушенням кровопостачання міокарда через 

пошкодження і звуження коронарних артерій. Зміни у функціонуванні 

серцевих судин призводить до порушення балансу між потребами серцевого 

м'яза та коронарним кровотоком. В результаті міокард недоотримує кисень і 

не може повноцінно функціонувати. 

Ішемічна хвороба означає, що орган (в цьому випадку, серце) не 

отримує достатньо крові та кисню. Ішемічна хвороба серця спричинена 

звуженими серцевими (коронарними) артеріями, які постачають кров до 

серцевого м’яза. Тому ефективне лікування пацієнтів з приводу ішемічної 

хвороби серця є серйозною проблемою. Часто для відновлення кровотоку 

серцевими (коронарними) артеріями лікарі застосовують хірургічні способи 

лікування, оскільки медикаментозні методи можуть бути не завжди 

ефективними. Найрезультативнішим в такому випадку буде стентування чи 

шунтування коронарних артерій. Щоб досягти успіху при застосуванні цих 
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методів лікування інтервенційному радіологу чи кардіохірургу необхідна 

інформація щодо життєздатності міокарда. 

Оцінка життєздатності міокарда необхідна для передбачення 

ефективності оперативного втручання - відновлення роботи ураженого 

сегмента (ділянки міокарда). Крім того, згідно з даними літератури, 

відсутність чи малий об`єм життєздатного міокарда (менше 30%) є фактором 

ризику виникнення гострої серцевої недостатності та розвитку ускладень в 

інтраопераційному чи ранньому післяопераційному періоді після шунтування 

коронарних артерій. Найбільш ефективний метод визначення життєздатності 

міокаду магнітно-резонансна томографія серця. 

ІХС частіше виявляється у чоловіків 40–45 років і може протікати у 

вигляді стенокардії, що супроводжується періодичними серцевими нападами, 

або інфаркту міокарда, який проявляється некрозом серцевого м'яза. Це 

надзвичайно поширене захворювання нерідко стає причиною інвалідизації 

хворих. Близько 40% випадків смертності через наявність патологій серця 

викликане саме ішемічною хворобою серця. 

Головною причиною розвитку ІХС є атеросклероз коронарних артерій. 

Це захворювання розвивається поступово, але досить швидко прогресує. 

Атеросклероз може вражати одну або відразу кілька артерій серця. 

Через накопичення холестерину коронарні артерії не можуть у повній 

мірі справлятися з кровопостачанням, і міокард страждає від ішемії. При 

зменшенні просвіту артерії на 90–95 % порушення в коронарному кровотоці 

стають критичними, і хворий погано себе почуває навіть у стані спокою. Такі 

зміни в кровотоці можуть призводити до інфаркту міокарда. 

1. Причини ІХС: 

 1) найчастіше (>98 %) - атеросклероз коронарних артерій; 

 2) рідко - спазм коронарної артерії (варіантна стенокардія, спазм, 

зумовлений ЛЗ [напр., 5-фторурацил], іншими факторами [напр., кокаїн], або 

після відміни нітратів), емболія коронарної артерії, коронарит, ураження 

коронарних артерій при метаболічних порушеннях, аномалії розвитку 

коронарних артерій, травматичне пошкодження коронарної артерії, 

артеріальний тромбоз внаслідок порушень гемостазу, недостатнє постачання 

кисню відносно до потреби (стеноз і недостатність аортального клапана, 

гіпертрофічна кардіоміопатія, отруєння чадним газом, декомпенсований 

гіпертиреоз, тривала гіпотензія, анемія, міокардіальні м’язові містки), 

розшарування аорти. 

2. Причина стабільної стенокардії: найчастіше - звуження епікардіальної 

коронарної артерії атеросклеротичною бляшкою. 

Класифікація звужень епікардіальних артерій: 

 1) несуттєве звуження - зменшення діаметру просвіту артерії на <50 % і 

площі перерізу просвіту артерії на <75 %; атеросклеротична бляшка, що 

створює таке звуження, може бути причиною ГКС, але в стабільному стані не 

викликає скарг; 

 2) істотне звуження, субкритичне - коронарний кровообіг має обмежені 

можливості пристосовуватися до енергетичних потреб, проте, в ситуації 
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подальшого збільшення навантаження (фізичні зусилля або фармакологічне 

навантаження, напр., добутаміном) з’являються симптоми стенокардії; 

 3) критичне звуження - діаметр просвіту артерії зменшений на >80 %, а 

площа перерізу на >90 %; симптоми ішемії міокарда виникають вже у спокої. 

3. Причини ГКС: дисбаланс між потребою міокарда у кисні та постачанням 

кисню, найчастіше внаслідок раптового обмеження прохідності коронарної 

артерії тромбом, що виникає на пошкодженій атеросклеротичній бляшці: 

 1) нестабільна стенокардія - найчастіше внаслідок пошкодження 

ексцентричної атеросклеротичної бляшки; тромб обмежує коронарний 

кровообіг, але не блокує його повністю; 

 2) інфаркт міокарда з елевацією сегмента ST зазвичай тромб повністю і 

раптово перекриває просвіт коронарної артерії. Некроз починає розвиватися 

впродовж 15–30 хв. від припинення кровообігу і поширюється від 

субендокардіальних до епікардіальних шарів. Час, протягом якого 

розвивається некроз, залежить від діаметру закупореної судини і 

колатерального кровообігу. 

 3) інфаркт міокарда без елевації сегмента ST - часто є результатом 

нестабільної стенокардії. Ділянка інфаркту, зазвичай, має досить добре 

розвинутий колатеральний кровообіг або є невеликою (тобто, забезпечується 

дистальним сегментом коронарної артерії). 

Причинами ішемічної хвороби є атеросклероз коронарних артерій, 

порушення їх тонусу та підвищення адгезивно-агрегаційних властивостей 

формених елементів крові. До розвитку ІХС призводять гіперліпідемія, 

артеріальна гіпертензія, паління, гіподинамія, надлишкова маса тіла та 

висококалорійне харчування, цукровий діабет, генетична схильність. 

Основним патогенетичним фактором є атеросклеротичне ураження 

коронарних артерій. У міру накопичення ліпідів у стінці судини порушується 

ендотеліальна функція, виникають виразки і розриви фіброзного покриву 

бляшки. Це призводить до утворення тромбоцитарних агрегатів і 

мікротромбів. На цьому процес може або призупинитися, або послужити 

поштовхом до утворення тромбу й ангіоспастичних реакцій з наступною 

закупоркою просвіту коронарної судини. 

Найбільш частим проявом хронічної ІХС є стенокардія, що 

характеризується нападами загруднинного болю, нерідко у поєднанні з 

почуттям страху та супутніми розладами низки вегетативних функцій. 

Фізична напруга і нервово-психічні переживання спричиняють виникнення 

нападів. Провідними ознаками стенокардії є больовий синдром, відчуття 

стиснення за грудиною. Рідше біль відчувається в епігастральній ділянці. Біль 

може віддавати у плече, ліву лопатку, руку, іноді - в нижню щелепу. 

Тривалість болю при стенокардії становить 2-10 хв. Частота нападів значно 

варіює - від декількох на день до окремих епізодів зі «світлими» проміжками. 

Напади можуть частішати (прогресуюча стенокардія) або, навпаки, поступово 

зменшуватися і зникати. Основними ЕКГ - ознаками ішемії міокарда є 
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депресія або елевація сегмента ST, зменшення амплітуди зубця R, порушення 

провідності, збудливості та автоматизму серця. Коронарну ангіографію 

застосовують для визначення ступеня та довжини обструкції коронарних 

артерій. Визначають також вміст маркерів некрозу міокарда в крові, зокрема 

серцевих тропонінів. 

Головний принцип лікування хворих зі стабільною стенокардією - 

попередження ішемії міокарда та зведення до мінімуму її клінічних проявів. 

Для зменшення вираженості симптомів зазвичай використовують три класи 

ЛП: 

 нітрати (нітрогліцерин, ізосорбіду динітрат); 

 блокатори β-адренорецепторів (метопролол, атенолол); 

 антагоністи кальцію (верапаміл, дилтіазем). 

Для усунення гострих нападів стабільної стенокардії вживають 

нітрогліцерин. Коли напади виникають частіше ніж 2 рази на тиждень, 

потрібна постійна антиішемічна терапія. У хворих зі стабільною стенокардією 

без ознак серцевої недостатності або скорочувальної дисфункції лівого 

шлуночка часто достатньо застосування нітрогліцерину при нападах 

стенокардії та регулярного застосування блокаторів β-адренорецепторів. При 

необхідності можна додати блокатор кальцієвих каналів групи 

дигідропіридинів і/або тривало діючий нітрат. При вазоспастичній стенокардії 

препаратами вибору є антагоністи кальцію. У хворих без ознак скорочувальної 

дисфункції лівого шлуночка слід застосовувати дилтіазем, верапаміл або 

тривало діючий нітрат. Хворим з ознаками порушення скорочувальної функції 

лівого шлуночка зазвичай призначають нітрат тривалої дії. Важливе місце в 

медикаментозному лікуванні пацієнтів із іхс належить антиагрегантам 

(ацетилсаліцилова кислота, тиклопідин, клопідогрел). Особам з ІХС і 

дисліпопротеїнемією застосовують гіполіпідемічні засоби з метою зниження 

підвищеного загального рівня холестерину, ліпопротеїдів низької щільності та 

збільшення кількості антиатерогенних ліпопротеїдів високої щільності. 

Перевагу надають статинам (аторвастатин, ловастатин, правастатин, 

симвастатин). Для попередження тромбоутворення на ділянці 

атеросклеротичної бляшки у пацієнтів з нестабільною стенокардією 

застосовують гепарин і його низькомолекулярні похідні (далтепарин, 

надропарин, еноксапарин). Якщо в ранній термін захворювання планується 

виконання черезшкірної реваскуляризації міокарда, для зниження ризику 

ускладнень одночасно з ацетилсаліциловою кислотою і гепарином показано 

введення більш активних антитромбоцитарних препаратів - блокаторів 

глікопротеїнів IIb–IIIа на мембрані тромбоцитів (абциксимаб, тирофібан, 

ептифібатид). За наявності серцевої недостатності, скорочувальної дисфункції 

лівого шлуночка і/або цукрового діабету показані інгібітори АПФ. Методи 

інвазивного лікування включають операції шунтування коронарних артерій та 
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черезшкірні коронарні втручання (балонна ангіопластика, встановлення 

внутрішньосудинного стента). 

Зайвим буде говорити, наскільки важлива точна і своєчасна діагностика 

даного захворювання. Саме вона допомагає правильно підібрати лікування і 

можливо врятувати життя людині. 

Як правило, діагностика починається з розгляду загальних скарг 

пацієнта. А саме: 

 коли і за яких обставин виникають болі; 

 характер болів і їх тривалість; 

 супутні відчуття; 

 вплив на організм серцевих препаратів (наскільки ефективно знімають 

болі). 

При діагностиці ішемічної хвороби серця є обов'язковим проведення ЕКГ 

(електрокардіографічне дослідження) і навантажувальних проб (тести з 

застосуванням навантажень на організм). 

Додатково можуть призначити УЗД серця, селективну коронаграфію і 

комп'ютерну томографію, яка дозволяє виключити порок серця і патологію 

судин. 

Обов'язковою є здача аналізу крові на рівень холестерину. 

Лікування 

Внаслідок кисневого голодування міокарда при ішемії серця, все 

лікування даного захворювання направлено на забезпечення безперервного 

надходження кисню. 

Усі методи, використовувані для лікування, поділяють на дві групи: 

 медикаментозне лікування, при якому призначають прийом препаратів 

здатних купірувати гострі напади. Це може бути нітрогліцерин, бета-

адреноблокатори, нітрати тривалої дії. Регулярний прийом аспірину 

(ацетилсаліцилової кислоти), який здатний знизити процес утворення 

тромбів, так само дає хороші результати. 

 при відсутності ефекту від медикаментозного лікування вдаються до 

оперативного втручання. Як правило, це введення стента в звужену судину, 

який дозволяє значно збільшити просвіт або шунтування власними 

судинами пацієнта, в обхід уражених ділянок міокарда. 

Ішемія серця, лікування якої вчасно розпочато і правильно підібране дає 

непогані результати з сприятливим прогнозом. 
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14.01.11 "Кардіологія" /С. Х. Алшантті; МОЗУ ДУ "Крим. ДМУ 

ім. С. І. Георгієвського". – Сімферополь, 2010. – 20с. 

 

3. 616.127 

Б12 

Бабій Л. М. 

Особливості перебігу, предиктори і прогнозування наслідків 

ішемічної хвороби серця у хворих, які перенесли інфаркт 

міокарда за даними дворічного спостереження [Текст]: автореф. 

дис. на здоб. наук. ступ. д. м. н.: 14.01.11 "Кардіологія" /Л. М. 

Бабій; АМНУ ін-т кардіології ім. М. Д. Стражеска. – К., 2000. – 

36с. 

 

4. 616.12-

008.331.1 

Б25 

Барнетт О. Ю. 

Вплив артеріальної гіпертензії та ішемічної хвороби серця на 

клініко-функціональне і ультраструктурне ремоделювання 

міокарда [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 

14.01.11 "Кардіологія" /О. Ю. Барнетт; МОЗУ, ІФНМУ. – Івано-

Франківськ, 2012. – 20 с. 
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5. 616.011.02 

Б36 

Бевз О. В. 

Функціональний стан кори надниркових залоз та серцево-

судинної системи в осіб із обтяженою спадковістю щодо 

ішемічної хвороби серця при фізичному навантаженні [Текст]: 

автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.03.03 "Нормальна 

фізіологія" /О. В. Бевз; МОЗУ, Львівський нац. мед. ун-т ім. Д. 

Галицького. – Львів, 2006. – 23с. 

 

6. 616.011.02 

Б48 

Березін О. Є. 

Дослідження впливу засобів метаболічної корекції 

енергетичного обміну на перебіг ішемічної хвороби серця у осіб 

похилого і старечого віку [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. 

ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /О. Є. Березін; МОЗУ 

ЗДМУ. – Запоріжжя, 1996. – 20с. 

 

7. 616.248-

06-08 

Б43 

Бєлан О. В. 

Комплексне лікування хворих на бронхіальну астму з 

урахуванням ендотеліальної дисфункції на тлі ішемічної 

хвороби серця [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.01.27 "Пульмонологія" /О. В. Бєлан; НАМНУ ДУ "НІ 

фтизіатрії і пульмонології ім. Ф. Г. Яновського НАМНУ". – К., 

2019. – 18с. 

 

8. 611.118-08 

Б67 

Бичко М. В. 

Клініко-патогенетичне обгрунтування лікування антагоністами 

кальцію хворих на артеріальну гіпертензію, асоційовану із 

ішемічною хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на здобут. 

наук. ступ. д. м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /М. В. Бичко; 

МОЗУ, НМУ ім. О. О.Богомольця. – К., 2009. – 43с. 

 

9. 616.12-

005.4-08 

Б61 

Білоцерковська О. М. 

Особливості перебігу ішемічної хвороби серця у хворих із 

хламідійною та герпесвірусною інфекцією [Текст]: автореф. дис. 

на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11"Кардіологія" /О. М. 

Білоцерковська; МОЗУ, ДУ "Кр. ДМУ ім. С. І. Георгієвського". 

– Сімферополь, 2011. – 20с. 

 

10. 616.127 

Б68 

Блецкан М. М. 

Розповсюдженість ішемічної хвороби серця та її фактори ризику 

серед працівників солекопалень [Текст]: автореф. дис. на здоб. 

наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /М. М. Блецкан; 

Нац. мед. ун-т ім. О. О. Богомольця. – К., 1997. – 24с. 
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11. 616.12-

008.331.1 

Б77 

Бойко В. В. 

Клініко-патогенетичні і генетичні аспекти обгрунтування 

метаболічних порушень та оптимізації їх корекції при 

артеріальній гіпертензії у поєднанні з ішемічною хворобою 

серця і цукровим діабетом типу 2 [Текст]: автореф. дис. на здоб. 

наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /В. В. 

Бойко; МОЗУ, ДВНЗ "ТДМУ ім. І. Я. Горбачевського". – 

Тернопіль, 2019. – 20с. 

 

12. 616.127 

Б86 

Боцюрко Ю. В. 

Клініко-патогенетичні особливості перебігу та лікування 

ішемічної хвороби серця на фоні гіпотиреозу [Текст]: автореф. 

дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.01.02 "Внутрішні хвороби" 

/Ю. В. Боцюрко; МОЗУ, ІФДМА. – Івано-Франківськ, 2000. – 

20с. 

 

13. 616.12-

005.4 

Б90 

Бугрім Т. В. 

Клініко-патогенетичне обгрунтування діагностики та лікування 

ішемічної хвороби серця та остеопорозу у жінок в 

постменопаузальному періоді в поліклінічній практиці [Текст]: 

автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.38 

"Загальна практика-сімейна медицина" /Т. В. Бугрім; МОЗУ, 

"ЗМА післядипломної освіти МОЗУ". – Запоріжжя, 2014. – 20с. 

 

14. 616.118-

085 

В17 

Ванджура Я. Л. 

Клініко-патогенетичне обгрунтування застосування краталу та 

кардонату у хворих на артеріальну гіпертензію з супутньою 

ішемічною хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на здобут. 

наук. ступ. к. м. н.: 14.01.11 "Кардіологія" /Я. Л. Ванджура; 

МОЗУ, Івано-Франківський держ. мед. ун-т. – Івано-Франківськ, 

2006. – 20с. 

 

15. 616.24-

002-08 

В18 

Варунків О. І. 

Клініко-патогенетичні особливості розвитку, діагностики та 

лікування негоспітальних пневмоній, поєднаних з ішемічною 

хворобою серця, в осіб, інфікованих CHLAMYDOPHILA 

PNEUMONIAE [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. 

н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /О. І. Варунків; МОЗУ 

"ІФНМУ". – Івано-Франківськ, 2013. – 20с. 
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16. 616.127 

В75 

Воронова Н. М. 

Клініко-гемодинамічні особливості перебігу ішемічної хвороби 

серця в післяінфарктному періоді під впливом терапії 

антагоністами кальцію та інгібіторами ангіотензинперетворюю-

чого ферменту [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.01.11 "Кардіологія" /Н. М. Воронова; ХДМУ. – Х., 1999. 

– 18с. 

 

17. 616.127-08 

Г14 

Гайналь Н. П. 

Дисфункція лівого щлуночка при дестабілізації ішемічної 

хвороби серця: клініко-патогенетична характеристика та 

оптимізація лікування [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. 

д. м. н.: 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /Н. П. Гайналь; МОЗУ, 

Івано-Франківська держ. мед. акад. – Івано-Франківськ, 2004. – 

20с. 

 

18. 616.24 

Г37 

Герич П. Р. 

Хронічне обструктивне захворювання легень і ішемічна хвороба 

серця: патогенез поєднаної кардіо-респіраторної патології та 

диференційовані підходи до вибору терапії [Текст]: автореф. 

дис. на здоб. наук. ступ. д. м. н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні 

хвороби" /П. Р. Герич; МОЗУ, ІФНМУ. – Івано-Франківськ, 

2017. – 40с. 

 

19. 616.127 

Г67 

Горбась І. М. 

Епідеміологія ішемічної хвороби серця серед сільського 

населення України і організаційно-методологічні аспекти її 

профілактики [Текст]: автореф. дис.на здоб. вчен. ступ. д. м. н.: 

спец. 14.01.11 "Кардіологія" /І. М. Горбась; МОЗУ, УНДІ 

кардіології ім. М. Д. Стражеска. – К., 1996. – 50с. 

 

20. 616.12-

005.4 

Г68 

Гордіна М. А. 

Клініко-патогенетичні механізми впливу гіповітамінозу D на 

перебіг ішемічної хвороби серця, асоційованої з метаболічним 

синдромом, та його корекція [Текст]: автореф. дис. на здоб. 

наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /М. А. 

Гордіна; МОЗУ, ЗДМУ. – Запоріжжя, 2014. – 20с. 
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21. 616.441-

008.64-06 

Г70 

Городинська О. Ю. 

Особливості діагностики та клінічного перебігу гіпотиреозу в 

поєднанні з ішемічною хворобою серця за використанням 

розробленої математичної моделі гіпотиреоїдного серця [Текст]: 

автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м .н. спец: 14.01.14 

"Ендокринологія" /О. Ю. Городинська; Ін-т проблем 

ендокринної патології ім. В. Я. Данилевського нац. акад. мед. 

наук України. – Х., 2021. – 24 с. 

 

22. 616.12-

005.4 

Г94 

Гулага О. І. 

Клініко-функціональний стан міокарда у хворих із ішемічною 

хворобою серця на тлі хронічної хвороби нирок, роль 

антагоністів альдостерону [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. 

ступ. к. м .н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /О. І. Гулага; 

МОЗУ, ІФНМУ. – Івано-Франківськ, 2013. – 20с. 

 

23. 616.127 

Г94 

Гуменюк А. Ф. 

Диференціально-діагностичні критерії дилатаційної 

кардіоміопатії та хронічної ішемічної хвороби серця, 

ускладнених недостатністю кровообігу [Текст]: автореф. дис. на 

здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.00.06 "Кардіологія" /А. Ф. 

Гуменюк; УДМІ ім. акад. О. О. Богомольця. – К., 1994. – 20 с. 

 

24. 616.011.02 

Д39 

Децик О. З. 

Медико-соціальні аспекти профілактики ішемічної хвороби 

серця серед працівників сільського господарства [Текст]: 

автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.00.33 

"Соціальна гігієна і організація охорони здоров'я" /О. З. Децик; 

МОЗУ, УДМУ ім. акад. О. О. Богомольця. – К., 1994. – 24с. 

 

25. 616.127-

005.4 

Д46 

Дінова О. П. 

Запалення, оксидативний стрес та ішемічна хвороба серця: роль 

статинів [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 

14.01.11 "Кардіологія" /О. П. Дінова; МОЗУ ІФНМУ. – Івано-

Франківськ, 2009. – 19с. 

 

26. 616.33-002 

Ж35 

Жаркова А. В. 

Поєднання кислотозалежних захворювань і ішемічної хвороби 

серця: вплив антисекреторної терапії на рівень гомоцистеїну та 

ліпідний спектр [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. 

н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /А. В. Жаркова; МОЗУ, 

ЗДМУ. – Запоріжжя, 2013. – 20 с. 
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27. 616.12 

Ж86 

Жуковський Я. З. 

Вплив ксенобіотиків на розвиток гострих форм ішемічної 

хвороби серця у осіб молодого і зрілого віку [Текст]: автореф. 

дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.01.11 "Кардіологія" /Я. З. 

Жуковський; МОЗУ, ІФДМУ. – Івано-Франківськ, 2004. – 22с. 

 

28. 616.366-

002-089.87 

І-23 

Іванцок В. М. 

Хірургічне лікування ускладнених форм гострого холециститу з 

використанням лапароскопічної техніки у осіб похилого та 

старечого віку з супутньою ішемічною хворобою серця [Текст]: 

автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.03 

"Хірургія" /В. М. Іванцок; МОЗУ, НМУ ім. О. О. Богомольця. – 

К., 2016. – 20с. 

 

29. 616.37 

К35 

Кендзерська Т. Б. 

Шляхи корекції метаболічних змін та порушень системи 

гемостазу у хворих похилого віку на хронічний панкреатит із 

супутньою ішемічною хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на 

здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /Т. Б. 

Кендзерська; МОЗУ, Київ. мед. акад післядипл. осв. ім. П. Л. 

Шупика. – К., 2003. – 20с. 

 

30. 616.24-

085-03-038 

К39 

Кілесса В. В. 

Особливості патогенезу, клініки та лікування сполученого 

перебігу неспецифічних захворювань легенів і ішемічної 

хвороби серця [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. д. м. н.: 

14.01.27 "Пульмонологія" /В. В. Кілесса; МОЗУ, Кримський 

республіканський наук.-досл. ін-т фіз. методів лікув. та мед. 

кліматології ім. І. М. Сєченова. – Ялта, 2005. – 40с. 

 

31. 616.13-085 

К51 

Клунник М. О. 

Посттромбоемболічна легенева гіпертензія у хворих з 

супутньою ішемічною хворобою серця: особливості морфо-

функціонального стану серця та ефективність медикаментозної 

корекції при довготривалому спостереженні [Текст]: автореф. 

дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.01.11 "Кардіологія" /М. О. 

Клунник; Нац. мед. ун-т ім. О.О.Богомольця. – К., 2005. – 24с. 

 

32. 616.12 

К56 

Коваль О. А. 

Особливості імунного статусу хворих з різними клінічними 

формами ішемічної хвороби серця та ефективність їх корекції 

[Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. д. м. н.: спец. 14.01.11 

"Кардіологія" /О. А. Коваль; МОЗУ, УНДІ кардіології ім. М. Д. 

Стражеска. – К., 1996. – 48с. 
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33. 616.127 

К59 

Козярська В. Л. 

Регіонарна контрактильність лівого шлуночка при гострих 

формах ішемічної хвороби серця: клініко-діагностичні паралелі 

та прогноз [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.01.11 "Кардіологія" /В. Л. Козярська; МОЗУ, УНДІ 

кардіології ім. акад. М. Д. Стражеска. – К., 1997. – 24с. 

 

34. 616.12-

005.4 

К63 

Коміссарова О. С. 

Ішемічна хвороба серця у поєднанні з дисбіозом кишечника; 

клінічні, імунологічні і метаболічні порушення та методи їх 

корекції [Текст]: автореф. дис на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 

14.01.02 "Внутрішні хвороби" /О. С. Коміссарова; МОЗУ, ДЗ 

"ЗМА післядипломної освіти МОЗУ". – Запоріжжя, 2018. – 22с. 

 

35. 616.366-

003.7 

К64 

Кондратенко С. О. 

Обгрунтування тактики периопераційного ведення хворих на 

гострий калькульозний холецистит з супутньою ішемічною 

хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к .м. 

н.: спец. 14.01.03 "Хірургія" /С. О. Кондратенко; МОЗУ, НМУ 

ім. О. О. Богомольця. – К., 2018. – 20с. 

 

36. 616.127 

К 67 

Корніліна О. М. 

Характеристика аутоімунних процесів та циркулюючих імунних 

комплексів у хворих з різними формами клінічного перебігу 

ішемічної хвороби серця [Текст]: автореф. дис. на здоб. вчен. 

ступ. к. б. н.: спец. 14.03.15 "Імунологія та алергологія" /О. М. 

Корніліна; МОЗУ, НМУ ім. О. О. Богомольця. – К., 1996. – 24с. 

 

37. 616.127-

038-08 

К69 

Корсак Ю. В. 

Діастолічна функція серця у хворих на цукровий діабет 2 типу в 

поєднанні з ішемічною хворобою серця на фоні метаболічної 

терапії [Текст]: автореф. дис. на здобут. наук. ступ. к. м. н.: спец. 

14.01.02 "Внутрішні хвороби" /Ю. В. Корсак; МОЗУ, НМА 

післядипл. освіти ім. П. Л. Шупика. – К., 2008. – 19с. 

 

38. 616.132-

089.163 

К72 

Костів О. І. 

Периопераційне ведення хворих із атеросклеротичним 

ураженням аорти та її магістральних гілок в поєднанні із 

ішемічною хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на здобуття 

наук. ступеня к. м. н.: спец. 14.01.30 "Анестезіологія та 

інтенсивна терапія" /О. І. Костів; МОЗУ, Київ. мед. акад. 

післядипл. світи ім. П. Л. Шупика. – К., 2010. – 19с. 
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39. 616.127 

К78 

Крайдашенко О. В. 

Клініко-фармакологічна оцінка ефективності засобів 

метаболічної корекції в комбінованій терапії ішемічної хвороби 

серця у осіб похилого та старечого віку [Текст]: автореф. дис. на 

здоб. наук. ступ. д. м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /О. В. 

Крайдашенко; МОЗУ, ЗДМУ. – Запоріжжя, 1997. – 28с. 

 

40. 616.36-

003.826 

К89 

Кузьмінська О. Б. 

Клінічні та патогенетичні особливості коморбідного перебігу 

неалкогольного стеатогепатиту та ішемічної хвороби серця, 

оптимізація лікування [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. 

к. м. н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /О. Б. Кузьмінська; 

МОЗУ, ТНМУ ім. І. Я Горбачевського МОЗУ. – Тернопіль, 2020. 

– 24с. 

 

41. 616.12-

005.4 

К90 

Кулинич Т. О. 

Особливості перебігу, оптимізація діагностики та лікування 

ішемічної хвороби серця після перенесеної негоспітальної 

пневмонії [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /Т. О. Кулинич; МОЗУ, 

ЗДМУ. – Запоріжжя, 2018. – 24с. 

 

42. 616.12-

008.331.1 

К90 

Кулініч І. А. 

Клініко-патогенетичне значення ремоделювання артеріальних 

судин у хворих на гіпертонічну хворобу з нефропатією в 

поєднанні з ішемічною хворобою серця та медикаментозна 

корекція [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 

14.01.11 "Кардіологія" /І. А. Кулініч; МОЗУ, ДНМУ ім. М. 

Горького. – Донецьк, 2014. – 20с. 

 

43. 616.12-005 

К90 

Кулішов С. К. 

Стан адапттаційних ішемічних і реперфзійних синдромів у 

хворих ішемічною хворобою серця із оборотною і 

безповоротною ішемією міокарда: механізми, діагностика, 

обгрунтування терапії [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. 

д. м. н.: 14.01.11 "Кардіологія"/С. К. Кулішов; МОЗУ, 

Запорізький держ. мед. ун-т. – Запоріжжя, 2004. – 43с. 

 

44. 617.412 

К92 

Купчинський О. В. 

Хірургічне лікування ішемічної хвороби серця без використання 

штучного кровообігу [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. 

к. м. н.: 14.01.04 "Серцево-судинна хірургія" /О. В. 

Купчинський; Нац. ін-т серцево-судинної хірургії ім. М. М. 

Амосова. – К., 2006. – 21с. 
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45. 616.127-

084 

Л63 

Лисунець О. М. 

Профілактика ішемічної хвороби серця на основі дієтотерапії з 

використанням натуральних фруктових та ягідних паст та їх 

композицій [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.00.06 "Кардіологія" /О. М. Лисунець; МОЗУ, ЗМІ. – 

Запоріжжя, 1994. – 20 с. 

 

46. 616.127 

Л98 

Лиховський О. І. 

Морфо-функціональний стан системи кровообігу у хворих з 

початковими проявами ішемічної хвороби серця гіпертонічної 

хвороби - ліквідаторів аварії на ЧАЕС, які зазнали дії малих доз 

зовнішнього опромінення [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. 

ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /О. І. Лиховський; 

УДМУ ім. акад. О. О. Богомольця. – К., 1995. – 24 с. 

 

47. 

 

616.12-

005..4 

Л57 

Лілевська А. А. 

Оптимізація діагностики та прогнозування ризику виникнення 

ішемічної хвороби серця у хворих на хронічне обструктивне 

захворювання ленегь [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. 

к. м. н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /А. А. Лілевська; 

МОЗУ, ТНМУ ім. І. Я. Горбачевського МОЗУ. – Тернопіль, 

2020. – 22с. 

 

48. 616.133-

089 

Л64 

Літвінова Н. Ю. 

Хірургічне лікування атеросклеротичних оклюзійно-

стенотичних уражень брахіоцефальних артерій у хворих з 

супутньою ішемічною хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на 

здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.01.04 "Серцево-судинна хірургія" 

/Н. Ю. Літвінова; Акад. мед. наук Укр. ін-т серц.- суд. хірургії 

ім. М. М. Амосова. – К., 2005. – 18с. 

 

49. 616.12-

008.331.1 

Л98 

Ляхоцька А. В. 

Оптимізація діагностики, лікування та прогнозування перебігу 

гіпертонічної хвороби на тлі ішемічної хвороби серця з 

урахуванням чутливості до антитромбоцитарної терапії [Текст]: 

автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11 

"Кардіологія" /А. В. Ляхоцька; МОЗУ, ЗДМУ. – Запоріжжя, 

2019. – 24с. 
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50. 617.55-

089.5 

Л99 

Ляшок А. Л. 

Вибір анестезіологічного забезпечення у пацієнтів з ішемічною 

хворобою серця при абдомінальних операціях [Текст]: автореф. 

дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.30 "Анестезіологія 

та інтенсивна терапія" /А. Л. Ляшок; МОЗУ, ХМА 

післядипломної освіти. – Х., 2014. – 24с. 

 

51. 616.12-

005.4 

М17 

Максимець Т. А. 

Клініко-патогенетичні аспекти застосування статинів у пацієнтів 

з ішемічною хворобою серця та коморбідним ожирінням 

[Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.02 

"Внутрішні хвороби" /Т. А. Максимець; МОЗУ, ТДМУ ім. І. Я. 

Горбачевського МОЗУ. – Тернопіль, 2020. – 20с. 

 

52. 616.12.008.

331.1 

М18 

Малахова С. М. 

Обгрунтування підходів до комбінованої гіполіпідемічної 

терапії у хворих з поєднаним перебігом ішемічної хвороби серця 

та гіпертонічної хвороби [Текст]: автореф. дис. на здобуття 

наук. ступеня к. м. н.: спец. 14.01.11"Кардіологія" /С. М. 

Малахова; МОЗУ, Дніпропетровська держ. мед. акад. – 

Дніпропетровськ, 2010. – 18с. 

 

53. 616.12-

005.4 

М20 

Малиновська Л. Б. 

Профілактика кардіальних ускладнень при хірургічному 

лікуванні хворих на хронічну ішемію нижніх кінцівок, поєднану 

з ішемічною хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на здоб. 

наук. ступ. к. м. н.: спец.14.01.03"Хірургія" /Л. Б. Малиновська; 

МОЗУ, НМА післядипломної освіти ім. П. Л. Шупика. – К., 

2010. – 24с. 

 

54. 616.127-

038 

М21 

Мальчевська Т. Й. 

Клініко-патогенетична характеристика, діагностика і лікування 

різних форм ішемічної хвороби серця в поєднанні із супутніми 

захворюваннями [Текст]: автореф. дис. на здобут. наук. ступ. д. 

м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /Т. Й. Мальчевська; МОЗУ, 

НМУ ім. О. О. Богомольця. – К., 2008. – 44с. 

 

55. 

 

616.12-

008.331.1 

М42 

Медведєв В. В. 

Артеріальна гіпертензія у віковому аспекті. Роль факторів 

ризику, сполучення з ішемічною хворобою серця: стабільною 

стенокардією напруження, особливості клініки, діагностики та 

лікування [Текст]: автореф.дис.на здобуття наук. ступеня д. м. 

н.: спец 14.01.11"Кардіологія" /В. В. Медведєв; МОЗУ, Дніпроп. 

держ. мед. акад. – Дніпропетровськ, 2010. – 34с. 
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56. 616.123-

038-099 

М42 

Медведик Л. О. 

Дисфункція лівого шлуночка при токсичних ураженнях 

міокарда в поєднанні з ішемічною хворобою серця [Текст]: 

автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.01.11 "Кардіологія" 

/Л. О. Медведик; МОЗУ, Івано-Франківський держ. мед. 

університет. – Івано-Франківськ, 2006. – 20с. 

 

57. 616.37-

002.2 

М48 

Мельник Н. А. 

Клініко-патогенетичні особливості хронічного панкреатиту у 

поєднанні з ішемічною хворобою серця, оптимізація лікування 

та реабілітації [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.01.38 "Загальна практика - сімейна медицина" /Н. А. 

Мельник; МОЗУ, ЗМА післядипломної освіти МОЗУ. – 

Запоріжжя, 2018. – 20с. 

 

58.2 616.127 

М67 

Митрушкін Д. І. 

Патогенетична роль і прогностичне значення системи 

інсуліноподібного фактора росту при різних формах ішемічної 

хвороби серця [Текст]: автореф. дис. на здобут. наук. ступ. к. м. 

н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія "/Д. І. Митрушкін; МОЗУ, КДМУ 

ім. С. І. Георгієвського. – Сімферополь, 2008. – 20с. 

 

59. 616.12-

008.331.1 

М79 

Морєва Д. Ю. 

Особливості перебігу та лікування артеріальної гіпертензії у 

поєднанні з хронічною ішемічною хворобою серця у хворих з 

гастроезофагеальною рефлюксною хворобою [Текст]: автореф. 

дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні 

хвороби" /Д. Ю. Морєва; МОЗУ, НМА післядипломної освіти 

ім. П. Л. Шупика. – К., 2018. – 18с. 

 

60. 616-005.4 

М86 

Мочоний В. О. 

Імунно-запальні та нейрогуморальні предиктори ішемічної 

хвороби серця на фоні гіпертонічної хвороби та їх 

медикаментозна корекція [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. 

ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /В. О. Мочоний; 

МОЗУ, ЗДМУ. – Запоріжжя, 2016. – 24с. 

 

61. 616.613 

М99 

М'якінькова Л. О. 

Клініко-біохімічні особливості перебігу ішемічної хвороби 

серця у хворих на хронічний пієлонефрит [Текст]: автореф. дис. 

на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /Л. О. 

М'якінькова; МОЗУ, Кримський держ. мед. універ. ім. С. І. 

Георгієвського. – Сімферополь, 2003. – 20с. 
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62. 616.127-

005.4 

О-54 

Олійник Т. В. 

Оптимізація діагностики та лікування ішемічної хвороби серця, 

коморбідної з гіпотиреозом, на підставі визначення клініко-

патогенетичної ролі нейрогуморальних та імунозапальних 

порушень [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /Т. В. Олійник; МОЗУ, 

ЗДМУ. – Запоріжжя, 2017. – 24с. 

 

63. 616.127-

004 

П27 

Передрук Т. В. 

Клініко-патогенетичні особливості перебігу та лікування 

безбольової форми ішемічної хвороби серця у хворих з 

постінфарктним кардіосклерозом [Текст]: автореф. дис. на здоб. 

наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11 "Кардіологія" /Т. В. Передрук; 

МОЗУ, ІФНМУ. – Івано-Франківськ, 2013. – 20с. 

 

64. 6169.333-

085 

П31 

Петрушов А. В. 

Оптимізація лікування хворих на виразкову хворобу в поєднанні 

з ішемічною хворобою серця в умовах надлишку фторидів в 

оточуючому середовищі [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. 

ступ. к. м. н.: 14.01.02 "Внутрішні хвороби" /А. В. Петрушов; 

МОЗУ, Кримський держ. мед. універ. ім. С. І. Гергієвського. – 

Сімферополь, 2004. – 18с. 

 

65. 616.12-

005.4 

П44 

Подлужний С. Г. 

Вплив нейрогуморальних факторів на перебіг пароксизмальної 

фібриляції передсердь у хворих із ішемічною хворобою серця у 

поєднанні з гіпертонічною хворобою [Текст]: автореф. дис. на 

здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11"Кардіологія" /С. Г. 

Подлужний; ДЗ "Дніпропетровська МА МОЗУ, " ДУ "Ін-т 

гастроентерології НАМНУ". – Дніпро, 2021. – 20с. 

 

66. 616.12-

005.4-071 

П77 

Приходько Н. П. 

Роль клініко-анамнестичних, запальних факторів в 

прогнозуванні перебігу ішемічної хвороби серця [Текст]: 

автореф дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.11 

"Кардіологія" /Н. П. Приходько; ДМА МОЗУ, Ін-т 

гастроентерології НАМНУ. – Дніпропетровськ, 2012. – 20с. 
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67. 616.362-03 

Р61 

Родонежська Ю. В. 

Клініко-патогенетична характеристика, діагностика та лікування 

холестерозу жовчного міхура в поєднанні з хронічною 

ішемічною хворобою серця [Текст]: автореф. дис. на здобут. 

наук. ступ. к. м. н.: спец. 14.01.02 "Внутрішні хвороби"/Ю. В. 

Родонежська; МОЗУ, НМА післядипл. освіти ім. П. Л. Шупика. 

– К., 2007. – 20с. 

 

68. 616.12-

008.46-07 

Р69 

Романенко С. В. 

Клініко-функціональні критерії оцінки перебігу та прогнозу 

хронічної серцевої недостатності внаслідок ішемічної хвороби 

серця [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: спец. 

14.01.11"Кардіологія" /С. В. Романенко; ДДМА МОЗУ, ДУ"Ін-т 

гастроентерології АМНУ". – Дніпропетровськ, 2009. – 20с. 

 

69. 616.12-

005.4 

Р69 

Романишин Н. М. 

Підвищення ефективності фармакотерапії стабільної ішемічної 

хвороби серця після внутрішньосудинної коронарної 

ангіопластики [Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. к. м. н.: 

спец. 14.01.11 "Кардіологія" /Н. М. Романишин; МОЗУ, 

ІФНМУ.– Івано-Франківськ, 2021.– 20 с. 

 

70. 616.011.02 

С13 

Савицький С. Ю. 

Нейрогуморальні детермінанти перебігу та дестабілізації 

ішемічної хвороби серця, обгрунтування методів корекції 

[Текст]: автореф. дис. на здоб. наук. ступ. д. м. н.: спец. 14.01.11 

"Кардіологія" /С. Ю. Савицький; МОЗУ, УНДІ кардіології ім. М. 

Д.Стражеска. – К., 1995. – 50 с. 

 

71. 616.12-

005.4 

С24 

Світлик Г. В. 

Ішемічна хвороба серця у осіб з професійно-шкідливою працею: 
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